

中批判了保守思想，精打細算，挖掘潛力，提出了節約經費30%，燒火煤25%，並且提出不領自行車修理補助費，不領加班夜餐費。

由於各單位的熱烈響應和支持，現在根據各單位提出的指標來核算，超收指標已增加到34萬元，支出節約的指標提高到49萬元，收超支余共計83萬元，突破了倡議書原提的70萬元的指標。

我區財政工作大躍進的勁頭大、開展快，主要原因是各級領導的重視和支持。倡議書和躍進指標是在區長的領導和鼓勵下制訂出來的，區長還親自主持躍進會議，強調做好財政、財務工作的重要性；勉勵各級領導不要怕麻煩，依靠群眾來管好財政。各單位領導也親自主持會議，研究財務工作的躍進指標。

其次是充分發動了群眾，當雙反運動開展以後，財政科全體同志鼓起了幹勁，深入到各單位，找領導、找會計摸清情況，幫助各單位算細帳，初步核算收入、節約指標，擬訂了倡議書，三月初首先在行政單位躍進的誓師大會上提出，表明態度，第二、三天又由各單位分別舉行會議，發動群眾，進一步研究節約指標，提出保證措施，各單位間又互相進行挑戰，掀起了競賽的熱潮。因此工作順利進行，困難很快克服。

第三是加強與有關單位的聯繫，互相協作。過去財政科工作不深入，耳目不靈，不了解情況。通過整風運動，改變了這種情況，在大躍進中又與稅務局三科、區人委二辦，以及民政科等單位密切了聯繫，互相協商，互相支持，許多問題很快得到解決。

通過這次大躍進指標的制訂，我們体会到財政工作的任務是很大的，也是非常重要的；必須加強與各單位的聯繫，依靠群眾，做到耳目靈通，才能達到財政為生產服務的目的。目前大躍進的高潮已經洶湧澎湃地掀起來了，雙反運動正在深入進行；經濟上的躍進指標已經反映到財政工作上來；如何鞏固運動的成果，使它深入發展下去，是一個細致、複雜的工作。現在工作還僅僅是開始，還有很多工作需要去做：

1. 檢查工作必須跟上，按期組織評比，及時總結經驗，用通報、現場檢查等方式，鞏固財政工作躍進的成果。總之，工作方法要多樣化，要靈活。

2. 在收入上要與稅務局三科、計劃科多聯繫，大力支持他們的稅收工作。必要時召集街道辦事處主任開會，共同研究配合稅務局進行工作。在其他收入方面要及時分析情況，及時向領導匯報，爭取完成任務。

3. 在組織財產調撥工作上，財政科也要有專人負責，各單位財產按教育、行政、事業三個系統清點調撥，而且要注意思想工作，強調服從整體需要，統籌安排。以達到辦公設備一律不再添購的要求（新增加的学校不在內）。

4. 加強對福利費和公費醫療經費的管理工作，加強宣傳教育，做到福利費和公費醫療不超支。

5. 這次在挑戰和提保證條件中，各單位提到一些有關個人或福利方面的問題，這些問題要根據中共中央的指示，進行認真的研究，如確有不合理，要進行恰當的調整。

6. 其他在文教、衛生、優撫等方面，需要進一步與教育局、衛生科、民政科進行協作，研究如何從財政方面來支持和協助他們實現躍進計劃。

財政工作一定要趕上去

山西省陵川縣財政局 郭長德 周徐保
張毅 趙雙印

“克服暮氣，反掉保守，鼓足革命幹勁，隨着工農業生產的大躍進，財政工作一定要趕上去，為力爭收入任務在省核定1958年指標的基礎上躍進8萬元和節約支出2萬元而奮鬥。”這是我們山西省陵川縣財政局全體同志在全體幹部大會上所表示的決心。

為了實現這個決心，我局全體同志一致表示要保證做到整風整黨兩不悞，在上級局局的領導下，克服一切困難，把財政工作做得四好、三快、二清、一不悞。所謂四好就是：宣傳和執行政策好，調查、分析、培養稅源好，和有關單位、企業聯繫好，以及工作、服務態度好；三快是：向領導反映情況快，報表和財務手續的報送處理快，解決問題快（一般問題處理不超過三天）；二清是：各項政策、定額標準和制度規定等交代清，上下內外帳務手續清；一不悞就是不悞農事，不強調辦公制度，啥時候來就啥時候辦。

此外，還具體規定了局、股長級領導每月要抽出10天到15天的時間到基層和企業單位幫助和檢查財務工作，學會抓兩頭帶中間的工作方法。其他幹部也積極想法改進工作，盡量為群眾便利打算，例如到農村收稅時，把稅票帶下鄉，上門去收，以免農民因交稅而耽誤生產。同志們的勞動熱情也很高，每人計劃每年做20—30個勞動日，全局種三畝試驗田，爭取每畝生產糧食800斤到1,000斤。現在同志們正滿懷信心向大躍進的指標進軍。

簡訊 上海市簡化企業月份決算報表

上海市的一些地方國營企業在整改中提出要求簡化月份決算報告的報表。經過反復研究并較廣泛地征求了各方面的意見後，在意見比較一致的基礎上決定用資產負債表來代替企業月份決算報告的四種表式。這樣，既減少了企業每月報送的表種，也滿足了財政機關和銀行結算上交利潤和監督資金運用等工作的需要。至於企業單位，為了鞏固它們的經濟核算制度，仍按原規定編制四張表，不能省略。

（庄啟虞）